

## Остерегайтесь онлайн-мошенников | Gare aux arnaqueurs en ligne

Auteur: Лейла Бабаева, [Берн-Женева-Лозанна](#) , 08.10.2019.



(pixabay.com)

3 октября полиция Швейцарии и крупнейший в Романдии сайт бесплатных объявлений anibis.ch запустили кампанию по предупреждению мошенничества при онлайн-знакомствах.

Le 3 octobre la police suisse et le plus grand portail romand des annonces gratuites anibis.ch ont lancé une campagne de prévention contre les escroqueries en ligne liées aux rencontres sentimentales.

Gare aux arnaqueurs en ligne

Цель кампании «А вы? Вы бы сказали «да»?» - напомнить интернет-пользователям о

том, как следует вести себя, чтобы не стать жертвой злоумышленников. Обманы на сайтах знакомств – частое явление, в 2018 году число таких случаев достигло 100 в кантоне Цюрих и 60 в кантоне Берн, информирует телерадиокомпания RTS. Отметим, что эти цифры – лишь верхушка айсберга, поскольку многие пострадавшие не обращаются в полицию. Простодушные граждане рискуют не только разочароваться в людях, но и потерять крупные суммы: в 2017 году вышедший на пенсию швейцарец перевел на счет своей виртуальной подруги из Ганы около 400 тыс. франков.

Стражи порядка тесно сотрудничают со специализированными платформами – anibis.ch в Романдии и tutti.ch в немецкоязычной Швейцарии. Полиция напоминает, что не стоит доверять человеку, с которым вы общаетесь только по интернету, нельзя сообщать третьим лицам свои личные данные, документы, пароли и данные банковских карт. Ни в коем случае не распространять фото или сведения интимного характера и не переводить деньги виртуальным возлюбленным. Переписки, начавшиеся на специализированных сайтах или платформах объявлений, часто переходят в мессенджеры, где мошенник остается с потенциальной жертвой «наедине».

К сожалению, люди нередко ведут себя во всемирной паутине не так, как в реальной жизни: если мы не покупаем машину, не увидев ее собственными глазами, то в сети некоторые из нас готовы заплатить после того, как продавец пришлет фото автомобиля. Число киберпреступлений в Конфедерации выросло с 9238 случаев в 1990 году до 16319 в 2018-м, во многом это объясняется развитием интернет-технологий за прошедшие десятилетия, а также тем, что мошенники действуют быстро и все время придумывают новые способы выманивания денег.

Это не единственная проблема, которой занимается полиция: в конце 2019 года будет запущена кампания, призванная помочь простодушным гражданам не стать денежными мулами, то есть, теми, кого используют для перевода денег от одних лиц и организаций другим. Зачастую такие средства получены преступным путем (торговля наркотиками, проституция, торговля людьми, коррупция или уклонение от налогов), услуги «мулов» помогают вывести деньги из страны, а также скрыть их реальное происхождение.

Летом этого года суд приговорил 21-летнюю жительницу Невшателя к штрафу за помощь в отмывании денег, поскольку она получала на свой банковский счет средства, «заработанные» путем интернет-мошенничества, а позднее переводила их в Бенин. Осенью 2018 года полиция Конфедерации вышла на след 111 денежных мулов и 10 вербовщиков, которые давали объявления о возможности заработать. Понять, что объявление разместили злоумышленники, достаточно просто: в этом случае единственное средство связи – мессенджер, например, WhatsApp. Как правило, преступники находятся за рубежом и не беспокоятся за свое будущее, так как судебная взаимопомощь между Швейцарией и странами их проживания часто оставляет желать лучшего. В любом случае не теряйте бдительности, дорогие читатели!

## [налоги](#)

Статьи по теме

[Интернет-мошенники действуют под маской швейцарской таможни](#)

[Внимание! Мошенничество с банковскими картами](#)

[Полиция предупреждает о телефонном мошенничестве](#)

---

**Source URL:**

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/osteregaytes-onlayn-moshennikov>